

# 鲁西新区： 设备更新 释放工业发展新活力

李潇 菏泽报道 通讯员 孙安琪

工业领域创新活跃，是发展新质生产力的主阵地。一直以来，菏泽鲁西新区加快工业领域设备更新改造，不断巩固提升优势产业市场竞争力，为经济社会高质量发展赋能加力。

4月15日，走进山东菏泽德通新材料科技有限公司，在高速铁路产品制动材料实验室，轨道车辆1:1制动动力试验台正在模拟风雨状态下的高铁制动场景，测试相应的摩擦材料系数。

“这台设备的最高运行时速可达537公里，最大制动负载可达52吨轴重，最大压力能达到120千

牛，它可以模拟零上四十度到零下四十度不同的高温或严寒环境，以及雨雪天气，目前符合国内所有的地铁、机车、高铁的运行检验标准，以及欧洲UIC检验标准。”研发技术部部长宋呈威说，该实验室于去年1月份正式投入使用，很大程度提高了试验能力及效率。

工欲善其事，必先利其器。对经济市场而言，更新设备的过程正是增强企业核心竞争力的过程。作为主营动车组及各种客货列车用制动闸瓦闸片的高新技术企业，随着产品销路扩大及订单增多，该公司不断加大研发投入，提升生产设备升级改造，自主研

发生产了一批智能化自动化生产设备，其中，标准动车制动闸片自动装配线就是企业智能化转型升级的一个缩影。“一直以来，我们公司积极进行数字化、智能化技术改造，制动闸瓦闸片的年产能已由40万片提升到80万片，产品质量和稳定性也有很大提升。”公司总经理黄启伟表示。

据悉，该公司是一家是国内唯一一家产品通过欧盟UIC认证（欧洲铁路联盟认证）的民营企业，技术处于国际领先水平，刹车片已经销往全国十八个铁路局，覆盖国内所有高铁车型。

企业技术改造升级是保持制造业旺盛生命力关键密码。在位于

鲁西新区吕陵镇的菏泽市德隆科技有限公司，是一家传统机械制造公司，产品涉及工程机械、汽车、船舶多个领域，为进一步提高公司效益，该公司抢抓设备大规模更新的机遇，将于今年5月份对原国产生产线进行升级改造，根据生产需要，淘汰部分老旧生产线，引进国内外生产效率高、能耗低、生产力强、节能环保的生产线，预计今年11月份完成升级改造。

“新生产线将有效提高物料周转效率，提升生产产能、产品品质 and 经济效益，为产业发展注入新动能。”菏泽市德隆科技有限公司总经理赵文山表示，为拓展市场发展空间，提高创新能力和市

场竞争力，该公司先后与菏泽学院、渭南师范学院、西安军民技术融合研究院等多家科研单位技术协作，与沃尔沃、卡特彼勒、日立等公司建立了长期战略合作关系。目前已拥有20多项自主知识产权，先后被评为国家级“高新技术企业”、省级“科技型中小企业”和省级“专精特新中小企业”。

工业领域的设备更新对拉动有效投资、提升发展质效、推进新型工业化具有重要意义，下一步，鲁西新区将充分发挥好政府的引导作用，强化政策宣传，做好服务要素保障，通过把企业的一个个问号“拉直”，加快推进工业领域设备更新改造。

## 单县户政 便民服务暖民心 上门办证解民忧

张虹 菏泽报道 通讯员 李猛

群众困难在哪里，服务就跟进到那里，单县公安局户政窗口民警用心用力用情服务群众，主动解决人民群众“急难愁盼”问题，把工作做到群众心坎里。

3月25日，单县南关派出所户籍室接到群众电话求助，称其父亲的身份证丢失，因患有疾病，行动不便，常年在养老院居住，不便到派出所办理身份证，该所民警得知其情况后，立马利用午休的时间携带设备来到单县颐养中心养老院，为老人整理着装，矫正姿势，终于采集到合格满意的照片，此举受到当事人家属及住院老人

的一致好评。

4月9日，单县莱河派出所户籍民警在入村走访时得知单县莱河镇养老院中有许多因患病行动不便的老人居住，经入院了解得知，有三位老人需办理身份证方便就医时使用，户籍民警立即对王现德、周虹开、刘歪子三名老人户口信息进行了核实，采集了合格满意的照片，为群众解决了难题，此举受到住院老人和护理人员的一致好评。

4月10日上午，单县终兴派出所户籍室接到群众电话咨询，李某某是残疾人，腿脚，双眼都不便，需要办理身份证咨询一下几点下班。民警考虑到李某某的身

体状况，主动上门服务，在其社区为其采集照片，快速办理了身份证，为群众解决了难题，赢得了当事人家属及周围群众的一致好评。

“小”相片服务大民生，为民服务无小事，点滴之间见真情。单县户政窗口始终坚持为群众多办事、办好事、办成事，把服务的“触角”延伸到群众身边，主动为老、弱、病、残等行动不便群众进行服务上门。由“最多跑一次”的便民服务到“上门办证”的暖心服务，真正把服务窗口移到群众“家门口”，解决了特殊人群办证难的问题，切实提高了辖区群众的满意度，用真情谱写着一个个暖心故事。

## 牡丹分局特巡警大队 “警”急救助低血糖游客

康慧盟 菏泽报道

藏蓝所在，群众所安，“暖心警”加上“暖心事”，为民服务的平凡警事，近日，牡丹分局特巡警在巡逻过程中及时救助两名突发低血糖游客。

4月16日，“尧舜牡丹祁隆大型直播互动会”在曹州牡丹园举办。下午15时30分许，正当演唱会如火如荼之时，一名女子突然晕倒在地。附近巡逻特巡警及时发现该女子的危险状态，立即将其扶到空旷地带，并马上向带队领导进行报告。

几分钟后，女子醒来告诉

特巡警队员自己是因为低血糖晕倒，现已无大碍。在征询女子意见后，队员将女孩带到游客服务中心，为其送上热水、食物，并叮嘱其在身上放几颗糖以备不时之需。

4月14日，特巡警大队在曹州牡丹园内巡逻执勤时，发现一老太太侧卧在冰冷的地上，带队民警迅速上前查看，并第一时间拨打120急救电话。

医生到达现场后，检查发现老人是因低血糖晕倒，需要住院进一步观察，于是特巡警队员协助医护人员将老人送上救护车。

## 背包遗失民警寻回，游客点赞：东明民警很亲，城市很暖！

张虹 菏泽报道 通讯员 张瑛君

四月芳菲醉，花开正当时。空气中都弥漫着淡淡的清甜，山东东明黄河国家湿地公园环境优美，植被丰茂，翔鸟云集，吸引着越来越多的周边游客赏春游玩，感受黄河滩独特的湿地生态和自然风光。东明，这座小城不仅景美，“警”更美！

“这是我们全家第一次来东明，感谢民警及时帮我找回背

包，你们的守护是我最好的生日礼物！”近日，魏女士来到东明县公安局焦园派出所，将一面书有“尽职尽责 为民服务”的锦旗送到值班民警手中，对民警尽心尽责的工作态度和暖心帮助表示感谢。

魏女士是一名河南游客，事发当天是她的生日，魏女士一大早就带着父母孩子从河南专程来到东明黄河国家湿地公园游玩。直到快要返程离开时，才发

现随身携带的背包少了一个，包内不仅存放着全家人的身份证，还有银行卡、社保卡、汽车钥匙等物品，最重要的是还有婆婆给魏女士封的生日红包，那是老人的一份心意。“我们返回寻找，但没有找到。”魏女士十分着急，请求民警帮助。

接警后，办事民警一边安抚游客焦急心情，一边详细询问游客丢失背包的具体特征、丢失的时间和地点，迅速展开

找寻工作。因景区面积大、人员多、丢失的时间不详等因素，给民警找回背包增加了难度。民警通过询问现场的游客、播放广播语音、查看实名制售票系统、调取监控等方式，确认魏女士遗落的背包已被一对夫妻捡到，该区域的监控视频只拍到该夫妻侧面、背面影像，并显示该夫妻已经离开黄河森林公园。随后民警又通过查看当天售票大厅监控，确定该夫妇购票时间

及身份信息，因捡到遗落背包的夫妻也是外地游客，民警紧急赶往该夫妻所在地，取回背包后第一时间返还给魏女士。

“包里物品一样没少，咱们东明民警真快速，必须为你们点赞！”游客魏女士从民警手中接过失而复得的背包，喜悦之余，也对民警的暖心帮助给予了极大称赞，她表示这次经历让她深刻体会到了警民一家亲的温暖。

编辑：李可 组版：皇甫海丽

## 施工公告及绕行示意图

### 一、施工公告

经菏泽市交通运输局荷交规建〔2024〕3号文件批准，计划于2024年4月23日至2024年8月6日实施S328丰长线定陶西环至吕沟段(养护桩号K107+146-K117+233)路面改造工程，全长10.087公里，届时该路段将实行“分段限时封闭施工”的交通管制措施，施工期间禁止车辆通行。

特此公告！

